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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 7 / 2021 
19 de abril de 2021 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

10:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

-----------------------------------------JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS------------------------------------- 

O Sr. Presidente informou que o Sr. Vereador António Louro não estaria presente na 

reunião, por se encontrar num compromisso em Lisboa pelo que se considerou 

justificada a sua falta nesta reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3. Ratificação de Informação Social do Serviço de Ação Social relativa a apoio 

concedido; 

4. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de apoio à Oficina Domiciliária 

Social de Mação; 

5. Análise e eventual deliberação da Informação nº 1363, relativa à Consolidação 

Definitiva da Mobilidade Interna – Sónia Marisa Alves de Oliveira; 

6. Análise e eventual deliberação de requerimento de Miguel Jorge Lopes Chapa, 

para instalação de esplanada; 

7. Análise e eventual deliberação de requerimento de Neusa Maria Oliveira da 

Vitória, para instalação de esplanada; 

8. Análise e eventual deliberação de requerimento de Maria Celestina Ricardo Lopes 

Gaspar, para instalação de esplanada; 

9. Análise e eventual deliberação de requerimento de Marçal & Pombo – Exploração 

de Café e Bar, Lda., para instalação de esplanada; 
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10. Análise e eventual deliberação da Informação nº 1229, relativa à aprovação da 

conta final – Empreitada Nº 08/2019 – Requalificação do Edifício do Quartel de 

Bombeiros; 

11. Análise e eventual deliberação da Informação Nº1 relativa a Hasta Pública para 

venda de 7 viaturas, 1 reboque e 1 contentor; 

12. Análise e eventual deliberação de pedido de apoio da Junta de Freguesia de 

Envendos para finalização da obra de cobertura do pavilhão que serve de 

garagem à Junta; 

13. Análise e eventual deliberação de pedido da Junta de Freguesia de Envendos 

para acordar um apoio financeiro anual relativo a manutenção de equipamento de 

lazer em Envendos; 

14. Análise e eventual deliberação de pedido da Junta de Freguesia de Envendos 

para pintura de muros e capelas no cemitério de Envendos; 

15. Análise e eventual deliberação de pedido da Junta de Freguesia de Envendos 

para pintura de muros e capelas no cemitério de S. José das Matas; 

16. Análise e eventual deliberação de pedido da Associação Recreativa, Desportiva e 

Cultural da Carregueira, para obras; 

17. Análise e eventual deliberação de pedido de representante de grupo de cidadãos; 

18. Análise e eventual deliberação de pedido da Sociedade Filarmónica União 

Maçaense para cedência do Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira; 

19. Análise e eventual deliberação de pedido do Centro Recreativo e Cultural de 

Queixoperra, para obras e melhoramentos; 

20. Análise e eventual deliberação de pedido do Núcleo Regional do Sul da Liga 

Portuguesa Contra o Cancro, para realização de Rastreio do Cancro da Mama em 

Mação; 

21. Análise e eventual deliberação de pedido do piloto maçaense, Rui Marques, para 

apoio ao projeto desportivo 2021; 

22. Análise e eventual deliberação de pedido da Santa Casa da Misericórdia de 

Mação, para transporte de colaboradores para realização de testes Covid-19; 

23. Análise e eventual deliberação de pedido da Associação de Futebol de Santarém, 

para suporte de custos e despesas na realização de testes Covid-19; 

24. Análise e eventual deliberação de pedido da Pinhal Maior – Associação 

Desenvolvimento do Pinhal Interior Sul, para alteração de instalações no Centro 

de Negócios de Mação; 
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25. Análise e eventual deliberação relativa à Prestação Anual de Contas 2020 – TEJO 

AMBIENTE: 1) A aprovação das Contas do Exercício de 2020; 2) A aplicação do 

resultado líquido negativo do período, no montante de 2.281.654,15 euros (dois 

milhões duzentos e oitenta e um euros, seiscentos e cinquenta e quatro euros e 

quinze cêntimos), para resultados transitados; 3) A transferência a cargo dos 

sócios, a realizar no mês seguinte à apreciação das contas pela entidade pública 

participante, nos termos e para efeitos do disposto no Artigo 40º, nºs 2 e 8 da Lei 

nº 50/2012, de 31/08; 

26. Discussão e votação da Informação VVM nº 4/2021, relativa aos Transportes 

Escolares/Ano Letivo 2021/2022; 

27. Análise e eventual deliberação relativa a financiamento ao abrigo do IFRRU; 

28. Discussão e votação de proposta de minuta de Constituição de Direito de 

Superfície – Sementes de Ouro, Lda.; 

29. Discussão e votação de proposta de minuta de Constituição de Direito de 

Superfície – Temperos do Campo, Lda.; 

30. Análise e eventual deliberação de pedido da Junta de Freguesia de Amêndoa, 

para aquisição de máquina retroescavadora; 

31. Análise e eventual deliberação de pedido de apoio financeiro da Junta de 

Freguesia de Amêndoa, para ampliação do Cemitério; 

32. Discussão e votação relativa à Descentralização de Competências no domínio da 

Ação Social para a Autarquia; 

33. Discussão e votação relativa à Descentralização de Competências no domínio da 

Ação Social para a Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo; 

34. Discussão e votação da 2ª Revisão Orçamental, ano económico 2021; 

35. Análise e eventual deliberação para celebração de Protocolo de Colaboração com 

a Hardlevel-Energias Renováveis, SA.; 

36. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento de obras particulares: 

a) Joana Rosa Guedes de Carvalho – Reabilitação e ampliação de habitação; 

b) Maria da Conceição Vieira Jaques – Viabilidade de construção; 

c) Filipe Alexandre Fernandes Matias - Viabilidade de construção; 

d) Filipe Alexandre Fernandes Matias – Construção de moradia; 

e) Etelvino Lobo Alves – Emissão de certidão; 

f) Mário José da Fonte Dias – Emissão de certidão; 

g) Mário José da Fonte Dias – Viabilidade de construção; 
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h) Henrique Neves Mora - Emissão de certidão; 

i) Célia Catarina Marques Pires - Emissão de certidão; 

j) José do Rosário Luís - Emissão de certidão; 

k) Rodrigo Luís Matos Pereira – Reconstrução moradia unifamiliar; 

l) Leonard William Baker – Viabilidade de construção; 

m) Maria Alice de Matos Carias Lopes – Alteração e reconstrução de muro e 

alteração de fachada; 

n) Roda Régia, Lda. – Reabilitação e alteração de edifício de habitação; 

o) Fiona Marion Mccready – Reconstrução e ampliação de edifício; 

p) Achim Wihelm Haigis – Reabilitação de edifício; 

q) Maria de Fátima Piedade Caseiro – Adaptação de edifício de habitação 

unifamiliar a bifamiliar; 

r) António Manuel Neto Marques – Alteração de moradia unifamiliar, piscina e 

legalização de anexo; 

s) Maria de Lurdes Clara Mendes Marques – Desanexação de parcela de terreno; 

t) Fernando Ribeiro Cruz – Pedido de corte via pública; 

u) E-Redes - Pedido de corte via pública; 

v) E-Redes - Pedido de corte via pública; 

w) Apolónia Digna C. F. Fernandes - Pedido de corte via pública; 

x) Maria Luísa de Matos T.R. Alves - Certidão 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA-----------------------------------------

PRESTAÇÃO DE CONTAS 2020 

O Sr. Presidente referiu que esta seria a reunião onde seriam apresentadas as contas 

relativas ao exercício de 2020. No entanto, informou que, ao abrigo da legislação em 

vigor, a prestação de contas poderá ser efetuada até 31 de maio de 2021, para ser 

presente a Assembleia Municipal em junho. 

TRANSPORTE VACINAÇÃO COVID-19 

O Sr. Presidente referiu a permanente colaboração mantida com o Centro de Saúde de 

Mação no que respeita ao transporte dos idosos do Concelho para a vacinação COVID-

19. 

GRUPO CICLOTURISMO DE S. JOSÉ DAS MATAS 

O Sr. Presidente informou que o Grupo solicitou a instalação de espaço de café na 

antiga escola primária. Mais referiu que não considera haver nenhum obstáculo ao 
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pedido uma vez que a localidade, de momento, não tem nenhum espaço similar. 

Sublinhou, que esta autorização não significa que o Grupo de Cicloturismo tenha o 

usufruto, em exclusivo, do espaço. Como sempre foi referido, aquele pode e deve ser 

utilizado por toda a população de S. José das Matas, bem como por todas as 

Associações e/ou Entidades locais. 

PROGRAMA DE REVITALIZAÇÃO DO PINHAL INTERIOR (PRPI) – PRESENTE E 

FUTURO 

O Sr. Presidente informou que durante a tarde de hoje estará presente numa 

apresentação na Sertã, num evento coorganizado pela Câmara Municipal da Sertã e 

pela Comissão de Coordenação e Desenvolvimento da Região Centro, no âmbito do 

PRPI, com objetivo de reflexão e debate para a identificação dos projetos prioritários, 

concretizáveis, diferenciadores e transformadores para esta sub-região e a criação de 

condições para a sua operacionalização, a realizar em 2021. Estarão presentes Suas 

Excelências a Ministra da Coesão Territorial e os Secretários de Estado da Conservação 

da Natureza, Florestas e Ordenamento do Território, do Desenvolvimento Regional e da 

Valorização do Interior. Mais informou, que representará a Comunidade Intermunicipal 

do Médio Tejo no evento. 

GRANDE PRÉMIO AUTARQUIA DO ANO 

O Sr. Presidente referiu que a Câmara Municipal de Mação foi distinguida com o Grande 

Prémio Autarquia do Ano, com o projeto “Mação, um Concelho Amigo do Idoso”, no 

âmbito da sua participação na 2.ª edição do Prémio Autarquia do Ano. Mais informou 

que o Prémio Autarquia do Ano é organizado pela Lisbon Awards Group e distingue o 

que de melhor se faz nas freguesias e câmaras do País.  Nesta edição foram premiados 

30 projetos, num total de 10 categorias e mais de 25 subcategorias. Sublinhou que esta 

distinção reforça a nossa convicção e a certeza de que é uma área de trabalho à qual 

daremos sempre e merecida atenção.  

Deixou ainda o agradecimento a todos(as) que ao longo dos anos têm contribuído para 

este reconhecimento das entidades externas ao trabalho desenvolvido. 

PLANO DE DESCONFINAMENTO COVID-19 

O Sr. Presidente fez votos de que a abertura do novo plano de desconfinamento corra 

pelo melhor, nomeadamente no que se refere à reabertura das escolas, realçando que 

Mação não tem registo de novos casos e que se continuará a monitorizar a evolução da 

situação, manifestando o apoio e disponibilidade da Autarquia nesse sentido. 

FONTANÁRIOS – TEJO AMBIENTE 
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O Sr. Presidente deu conhecimento de que enviou email à Tejo Ambiente, a informar 

que não daríamos ordem/permissão para intervir na colocação de contadores nos 

fontanários. Devem, previamente, informar os serviços da Câmara, para que, de forma 

articulada, as intervenções sejam efetuadas, evitando atentados ao património. 

CANDIDATURAS PORTUGAL 2020 

O Sr. Presidente informou que a Câmara tem intenção de formalizar, até ao final do mês 

de abril, algumas Candidaturas ao Portugal 2020, nomeadamente a Reabilitação, 

Melhoramento e Ampliação das Infraestruturas da Rede Escolar de Mação – Escola 

Básica 2+3 e Secundária de Mação e Pavilhão Municipal Professor José Maia Marques 

e a Extensão de Saúde de Cardigos, esperando conseguir os respetivos investimentos. 

PEDIDOS DE INSTALAÇÃO DE ESPLANADAS 

Antecipando um assunto da Ordem de Trabalhos, o Sr. Presidente sugeriu, 

considerando o período excecional que vivemos, que a Câmara possa dar como 

contributo a aprovação da instalação das esplanadas, bem como isentá-las do 

pagamento de taxas. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a instalação de esplanadas e isentá-las 

do pagamento de taxas, deliberação a vigorar até outra em contrário. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

PASSADIÇOS ORTIGA 

O Sr. Presidente informou que a Câmara irá emitir Declaração aos proprietários que a 

solicitarem, no que respeita às áreas dos Passadiços em Ortiga, uma vez que, de 

acordo com o compromisso/autorização que nos foi concedido, o usufruto das respetivas 

áreas não confere ao Município de Mação qualquer direito de propriedade sobre o 

respetivo prédio, podendo o mesmo ser apenas usufruído para o fim referenciado. 

REDE MÓVEL E FIBRA ÓTICA 

O Sr. Presidente informou que na sequência do pedido de reunião à ALTICE, para o 

reforço e expansão da cobertura das Redes Móvel e de Fibra Ótica no Concelho de 

Mação, na qual foi solicitada listagem dos locais onde este reforço é mais premente. 

Informou que foi remetido pedido aos Srs. Presidentes de Junta, no sentido de 

colaborarem na identificação dos locais das respetivas Freguesias, onde essa cobertura 

é mais prioritária. 

------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES--------------------------------------

PRAIA FLUVIAL DE CARDIGOS 
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O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a qualquer momento se realizará a 

abertura de concursos da Praia Fluvial de Cardigos. 

PRAIA FLUVIAL DE ORTIGA 

O Sr. Vereador Vasco Marques deu conhecimento dos trabalhos em curso na Praia 

Fluvial de Ortiga, nomeadamente no que respeita ao reforço da areia na praia e à 

manutenção da torre de desportos. 

ROUBO DE MATERIAL NA PRAIA FLUVIAL DE ORTIGA – FORMALIZAÇÃO DE 

QUEIXA  

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que apresentou queixa na Guarda Nacional 

Republicana, Posto de Mação, pois entre 15 e 20 de março de 2021 foram retiradas 

tábuas de madeira de uma cerca, na zona do parque de merendas da Praia Fluvial de 

Ortiga, tendo, provavelmente, sido queimadas, dado existir no local vestígios de 

queimada. 

JARDIM INFÂNCIA E ESCOLA BÁSICA DE CARDIGOS 

O Sr. Vereador Vasco Marques deu conhecimento de que já recebemos o mobiliário, o 

material didático e informático para o Jardim de Infância e Escola Básica de Cardigos, 

no âmbito de Candidatura FEDER – Portugal 2020. 

PR05-MAC-ROTA DA QUEIXOPERRA 

O Sr. Vereador Vasco Marques alertou para o ajuntamento de pessoas que se tem 

verificado neste percurso pedestre, podendo tal facto ser agravado com a aproximação 

do Verão, sugerindo a sensibilização para o cumprimento das regras no que respeita à 

segurança do local e das pessoas. 

REVISÃO DA CARTA EDUCATIVA DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que continuam a decorrer os trabalhos de 

Revisão da Carta Educativa de Mação, esperando que as entidades que ainda não 

responderam ao solicitado pela empresa de consultoria, o façam com a brevidade 

possível, para que o processo possa avançar e o documento nos seja disponibilizado.  

NOVAS FAMÍLIAS EM CARDIGOS 

O Sr. Vereador Vasco Marques deu conhecimento de que se prevê a vinda de cerca de 

12 crianças para residir na Freguesia de Cardigos, estando em curso trabalhos para a 

colocação das novas famílias, contando com o apoio da Junta de Freguesia para o 

efeito. 

----------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------

REDE BIBLIOTECAS DA UNESCO 
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A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a candidatura da Biblioteca Municipal à 

Rede de Bibliotecas da Unesco foi aceite, pelo que o Município já é membro desta Rede 

desde final de março. 

CONFERÊNCIA "APRENDIZAGEM AO LONGO DA VIDA PARA TODOS" 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes no âmbito da Rede UNESCO de Cidades de 

Aprendizagem de que o Município faz parte, informou que participou na Conferência 

online “Aprendizagem ao Longo da Vida para Todos”, a convite da Câmara Municipal de 

Loures, na qual foram apresentados os projetos da Autarquia e respetivos parceiros, 

tendo sido reconhecido o papel muito ativo do Município de Mação nesta área. 

DATAS COMEMORATIVA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, embora se mantenham paradas as 

atividades culturais, na generalidade, temos vindo a assinalar diversas datas 

comemorativas, como o Dia Mundial da Saúde, o Dia Internacional dos Monumentos e 

Sítios, o Dia a Voz. Referiu ainda, que estão a ser preparadas as iniciativas do 25 de 

abril, cujo cartaz já foi divulgado. 

DIA DA MULHER 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes deu conhecimento de que foi assinalado este dia com 

a entrega porta a porta de uma lembrança às Senhoras do Concelho. Esta iniciativa foi 

realizada pelos serviços da Autarquia que estavam com atividades suspensas ao 

público. Mais referiu que a Biblioteca desenvolveu a iniciativa “Mulheres pela Voz dos 

Homens”, para a qual foram convidados o Presidente e Vereadores da Câmara 

Municipal, o Presidente da Assembleia Municipal, todos os Presidentes de Junta do 

Concelho e representantes das forças de segurança e dos bombeiros. Deixou o 

agradecimento público por terem aceite este desafio, com uma participação muito digna 

nesta iniciativa. 

PROGRAMAÇÃO CULTURAL 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que foram aprovadas as Candidaturas de 

Programação Cultural, com reprogramação de datas e com novidades em breve, 

dependendo sobretudo das diretivas do Governo. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA--------------------------------------

PISCINAS MUNICIPAIS COBERTAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta questionou a razão pela qual a piscina grande não se 

encontra em funcionamento. O Sr. Presidente respondeu que se deve a uma anomalia 

técnica nos filtros que impede o arranque do equipamento. 
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PEDIDO DE ALCATROAMENTO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta relembrou um pedido antigo para alcatroamento da 

travessa por detrás do Lagar do Penhascoso. O Sr. Presidente respondeu que a 

situação será avaliada. 

REABERTURA DE ESPLANADAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta mencionou que é a favor da reabertura das esplanadas, no 

entanto teme que as pessoas esqueçam as recomendações que são para manter. 

EVOLUÇÃO COVID-19 NO CONCELHO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que é positivo o Concelho de Mação estar há 

muitos dias sem casos de infeção, mas alerta para o facto de que, se se verificar 4 

casos por semana, colocará Mação no patamar dos 120 por 100 mil habitantes. 

DOCUMENTOS REUNIÃO CÂMARA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou que ficasse registado em acta que recebeu os 

documentos para Reunião de Câmara com atraso, referindo que os mesmos deverão 

ser entregues com dois dias úteis de antecedência. 

-----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

----------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR---------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 73, respeitante ao 

dia 16 de abril de 2021, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 2 447 

881,46€ (dois milhões, quatrocentos e quarenta e sete mil, oitocentos e oitenta e um 

euros e quarenta e seis cêntimos); Operações Não Orçamentais: 32 743,34 € (trinta e 

dois mil, setecentos e quarenta e três euros e trinta e quatro cêntimos). 

--------------- ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICÍPIOS PORTUGUESES --------------

PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ANMP – MINISTÉRIO DA DEFESA - ANTIGOS 

COMBATENTES 

A Câmara tomou conhecimento de email da ANMP, datado de 8 de abril de 2021, no 

qual informa que foi celebrado Protocolo com o Ministério da Defesa que estabelece no 

seu art.º 19º que os antigos combatentes, aquando do seu falecimento, gozam do direito 

a ser velados com a bandeira nacional. 
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------------------------------------- TIJOLOS E PINCELADAS, LDA.---------------------------------

CANDIDATURA D’ A DOBRADIÇA 

A Câmara tomou conhecimento de email da empresa Tijolos e Pinceladas, Lda., datado 

de 18 de março de 2021, no qual informa da aprovação d’ A Dobradiça por parte da 

DGARTES, remetendo o IBAN para o envio do apoio da Câmara. 

-------- CENTRO DE SOLIDARIEDADE SOCIAL Nª Sª DAS DORES DE ORTIGA------ 

RECIBO  

A Câmara tomou conhecimento de email do Centro de Solidariedade Social Nª Sª das 

Dores de Ortiga, datado de 4 de março de 2021, no qual remete recibo no valor de 

1.300,00€ (mil e trezentos euros) referente ao apoio extraordinário prestado pela 

Autarquia, no âmbito da pandemia Covid-19, agradecendo o mesmo. 

---------------------------------MUNICÍPIO DE PROENÇA-A-NOVA---------------------------------

CENTRO INTERMUNICIPAL DE RECOLHA DE ANIMAIS ERRANTES – CIRAE 

A Câmara tomou conhecimento de email do Município de Proença-a-Nova, datado de 11 

de março de 2021, no qual são prestados esclarecimentos relativos a dúvidas colocadas 

no âmbito do Contrato Programa da Associação de Municípios para a Gestão do Centro 

Intermunicipal de Recolha de Animais Errantes – CIRAE. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, dar conhecimento à Assembleia Municipal dos 

esclarecimentos relativos a dúvidas colocadas no âmbito do Contrato Programa. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

-------------------ABAE - ASSOCIAÇÃO BANDEIRA AZUL DA EUROPA----------------

CANDIDATURA PRAIA FLUVIAL DO CARVOEIRO  

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Júri Nacional da ABAE, datado de 31 de 

março de 2021, no qual “congratula o Município de Mação pelo trabalho realizado na 

praia do Carvoeiro, pela evolução segura e de qualidade, ao longo dos 15 anos de 

candidatura ao galardão Bandeira Azul.” O Júri Nacional recomendou que seja mantido 

o nível de excelência que caracteriza as zonas balneares com Bandeira Azul, com o 

cumprimento dos critérios de avaliação. O Júri Nacional informou que decidiu, por 

unanimidade, submeter e recomendar a praia do Município de Mação ao Júri 

Internacional do Programa Bandeira Azul 2021. 

---------------------------INFORMAÇÃO SERVIÇO AÇÃO SOCIAL---------------------------- 

APOIO CONCEDIDO 

Foi presente a reunião, Informação Social do Serviço de Ação Social (SAS) da 

Autarquia, datado de 12 de abril de 2021, no sentido de ser ratificado apoio concedido à 
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D. Maria do Rosário Valério, na sequência do desabamento do telhado da sua 

habitação, em Mação, ocorrido no dia 9 de abril de 2021, no qual foi colocado um 

plástico, de forma a minimizar a situação. 

O SAS informou que a D. Maria Valério solicitou apoio para colocação de um telhado, e 

considerando a sua situação económica e idade, entende ser adequado que a Câmara 

possa apoiar, sugerindo uma avaliação dos Serviços Técnicos à habitação. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que se trata de um caso social com necessidade de 

uma intervenção mais profunda. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, a realização de uma avaliação dos Serviços 

Técnicos à habitação, para decisão posterior. A nível social, a situação deverá ser 

analisada em articulação com a Segurança Social. 

-----------------------------OFICINA DOMICILIÁRIA SOCIAL DE MAÇÃO-----------------------

REQUERIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de Requerimento do Sr. Vítor Manuel Marques Martins à 

oficina Domiciliária Social de Mação, datado de 6 de abril de 2021. 

Considerando o Parecer positivo do Serviço de Ação Social, a Câmara deliberou 

conceder o apoio ao requerente. 

------------------- CONSOLIDAÇÃO DEFINITIVA DA MOBILIDADE INTERNA -------------

SÓNIA MARISA ALVES DE OLIVEIRA 

Foi presente a reunião, Informação nº1363 dos Recursos Humanos, relativa à 

consolidação definitiva da mobilidade na categoria da trabalhadora Sónia Marisa Alves 

de Oliveira para a Autoridade Nacional de Emergência e Proteção Civil, acompanhada 

de requerimento da própria no qual demonstra essa pretensão. A Câmara deliberou, por 

unanimidade, deferir o pedido de consolidação definitiva da mobilidade da Técnica 

Superior, Sónia Marisa Alves de Oliveira, na Unidade Orgânica CDOS de Santarém da 

Autoridade Nacional de Emergência e Proteção Civil, com efeitos a partir de 1 de abril de 

2021. 

-------------------------------------INSTALAÇÃO DE ESPLANADA----------------------------------- 

MIGUEL JORGE LOPES CHAPA 

Foi presente a reunião, requerimento de Miguel Jorge Lopes Chapa, datado de 9 de abril 

de 2021, no qual requer a instalação de uma esplanada aberta, na Rua 5 de outubro, 

nº4, na localidade de Venda Nova, Freguesia de Envendos, com 40 m2. Esta licença 

será válida pelo período de 1 ano. 
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O Sr. Vereador Nuno Barreta sugeriu que se juntasse ao processo um parecer da 

Fiscalização. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a instalação da esplanada e isentá-la do 

pagamento de taxas, deliberação a vigorar até outra em contrário. 

-------------------------------------INSTALAÇÃO DE ESPLANADA-----------------------------------

NEUSA MARIA OLIVEIRA DA VITÓRIA 

Foi presente a reunião, requerimento de Neusa Maria Oliveira da Vitória, datado de 6 de 

abril de 2021, no qual requer a instalação de uma esplanada amovível, na Rua das 

Fábricas, Travessa dos Pentieiros Nº5 – Ortiga Gare, composta por 3 mesas, com 4 

cadeiras cada, mais um balcão com 6 lugares. Esta licença será válida pelo período de 6 

meses. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta sugeriu que se juntasse ao processo um parecer da 

Fiscalização. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a instalação da esplanada e isentá-la do 

pagamento de taxas, deliberação a vigorar até outra em contrário. 

-------------------------------------INSTALAÇÃO DE ESPLANADA----------------------------------- 

MARIA CELESTINA RICARDO LOPES GASPAR 

Foi presente a reunião, requerimento de Maria Celestina Ricardo Lopes Gaspar, datado 

de 6 de abril de 2021, no qual requer a instalação de uma esplanada amovível, na Rua 

da Associação, Nº12, na localidade de Pereiro, União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, composta por 5 mesas, com 4 cadeiras cada. Esta licença 

será válida pelo período de 6 meses. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta sugeriu que se juntasse ao processo um parecer da 

Fiscalização. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a instalação da esplanada e isentá-la do 

pagamento de taxas, deliberação a vigorar até outra em contrário. 

-------------------------------------INSTALAÇÃO DE ESPLANADA----------------------------------- 

MARÇAL & POMBO – EXPLORAÇÃO DE CAFÉ E BAR, LDA. 

Foi presente a reunião, pedido de Marçal & Pombo – Exploração de Café e Bar, Lda., 

datado de 6 de abril de 2021, no qual solicita autorização para ocupar parte da Praça, 

destinada a estacionamento, sito na Praça José Oliveira Tavares Jr, Freguesia de 

Cardigos, com uma pequena esplanada, cumprindo as recomendações da DGS. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta sugeriu que se juntasse ao processo um parecer da 

Fiscalização. 
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A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a instalação da esplanada e isentá-la do 

pagamento de taxas, deliberação a vigorar até outra em contrário. 

----------------------------APROVAÇÃO DA CONTA FINAL – EMPREITADA Nº08/2019 – 

REQUALIFICAÇÃO DO QUARTEL DE BOMBEIROS--------------------------------------------

INFORMAÇÃO Nº1229 

Foi presente a reunião, Informação nº1229 do Departamento de Obras e Equipamentos 

Municipais, datada de 24 de março de 2021, referente à Requalificação do Quartel dos 

Bombeiros, para aprovação da conta da Empreitada Nº08/2019 e autorização para 

preenchimento do Relatório Final da Obra no Portal dos Contratos Públicos.  

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar, de acordo com a documentação dos 

Serviços. 

---------------------------HASTA PÚBLICA PARA VENDA DE VIATURAS-----------------------

INFORMAÇÃO Nº1 

A Câmara tomou conhecimento da Informação Nº1 do Chefe de Divisão de Obras e 

Equipamentos Municipais, datada de 22 de março de 2021, referente a abertura de 

procedimento para alienação de viaturas existentes no parque do estaleiro municipal, 

que se encontram sem qualquer tipo de uso ou paradas há vários anos, sem interesse 

para o município o seu conserto.  

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a abertura de procedimento, para 

alienação de 7 viaturas, 1 reboque e 1 contentor, pelos valores propostos.  

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

------------------------- JUNTA DE FREGUESIA DE ENEVENDOS-------------------------------

OBRA 

Foi presente a reunião, pedido de apoio da Junta de Freguesia de Envendos, datado de 

09 de fevereiro de 2021, para finalização da obra de cobertura do pavilhão que serve de 

garagem à Junta. 

O Sr. Presidente referiu que faz pouco sentido a Câmara apoiar a obra de mais um 

pavilhão no local. 

A Câmara deliberou, por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, não 

apoiar o solicitado. 

------------------------- JUNTA DE FREGUESIA DE ENEVENDOS-------------------------------

PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO 
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Foi presente a reunião, pedido da Junta de Freguesia de Envendos, datado de 11 de 

fevereiro de 2021, para acordar um apoio financeiro anual relativo à manutenção de 

equipamento de lazer na Freguesia, a Piscina. 

O Sr. Presidente mencionou que este é um equipamento da Junta de Freguesia de 

Envendos e que existe um Protocolo em vigor com a Junta, no que respeita ao apoio 

com produtos e análises para conservação da qualidade da água da Piscina, a manter 

até ao final do mandato.  

A Câmara deliberou, por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, não 

apoiar o solicitado. 

------------------------- JUNTA DE FREGUESIA DE ENEVENDOS-------------------------------

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de pedido da Junta de Freguesia de Envendos, datado 

de 9 de fevereiro de 2021, para pintura de muros e capelas no cemitério de Envendos. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte Proposta: “Na sequência do pedido de apoio da 

Junta de Freguesia de Envendos, datado de 09 de fevereiro de 2021, para a pintura de 

muros e capelas existentes no cemitério de Envendos, nos termos da alínea o) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado, com a atribuição do montante de 

2.900,00€ (dois mil e novecentos euros).” 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado submeter o assunto à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal. 

------------------------- JUNTA DE FREGUESIA DE ENVENDOS-------------------------------

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de pedido da Junta de Freguesia de Envendos, datado 

de 9 de fevereiro de 2021, para pintura de muros e capelas no cemitério de S. José das 

Matas. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte Proposta:  

”Na sequência do pedido de apoio da Junta de Freguesia de Envendos, datado de 09 de 

fevereiro de 2021, para a pintura de muros e capelas existentes no cemitério de S. José 

das Matas, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o 

solicitado, com a atribuição do montante de 1.945,00€ (mil novecentos e quarenta e 

cinco euros).” 
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A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado submeter o assunto à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal. 

---ASSOCIAÇÃO RECREATIVA, DESPORTIVA E CULTURAL DA CARREGUEIRA---

RECONSTRUÇÃO DE MURO E PAVIMENTAÇÃO LARGO 

Foi presente a reunião, pedido da Associação Recreativa, Desportiva e Cultural da 

Carregueira, datado de 5 de abril de 2021, para reparação de muro de suporte no 

alinhamento da empena sul da sede e pavimentação do largo da Associação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte Proposta:  

“Na sequência do pedido da Associação Recreativa, Desportiva e Cultural da 

Carregueira, datado de 5 de abril de 2021, para reparação de muro de suporte no 

alinhamento da empena sul da sede e pavimentação do largo da Associação, e nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.” 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada, devendo ser 

efetuado orçamento para uma decisão mais concreta. 

-------------------------REPRESENTANTE DE GRUPO DE CIDADÃOS-----------------------

PEDIDO – ENTREGA SOLIDÁRIA DE RAÇÃO PARA CÃES 

Foi presente a reunião, pedido de André Grácio, datado de 13 de abril de 2021, no qual 

solicita a oferta de 500kgs de ração para cães e a permissão de ocupação de espaço 

público, para realização de uma entrega solidária de ração para os cães das matilhas de 

Caça Maior dos Concelhos de Abrantes, Sardoal, Mação, Gavião e Constância. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte Proposta:  

“Na sequência do pedido de André Grácio, datado de 13 de abril de 2021, onde é 

solicitada a oferta de 500 kgs de ração para cães e a permissão de ocupar a via pública, 

um jardim municipal, ou equipamento municipal, para realização de uma entrega 

solidária de ração para os cães das matilhas de Caça Maior dos Concelhos de Abrantes, 

Sardoal, Mação, Gavião e Constância, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do 

anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa aprovar o solicitado.” 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE------------------------ 

PEDIDO DO AUDITÓRIO  
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A Câmara tomou conhecimento de pedido da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 13 de abril de 2021, para cedência do Auditório do Centro Cultural Elvino 

Pereira. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte Proposta:  

“Na sequência do pedido de apoio da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado 

de 13 de abril de 2021, para cedência do Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira, nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.” 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

 “Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 18 da ordem trabalhos,”apoio SFUM”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

 Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, 

transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no 

Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 

de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório 

de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “… o processo 

seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de 

Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos 

beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que 

foram objeto de apoio.”” 

 O(s) evento(s) deve(m) respeitar as recomendações das autoridades de saúde 

para a prevenção da transmissão do Covid19” 

--------------------CENTRO RECREATIVO E CULTURAL DE QUEIXOPERRA----------------- 

PEDIDO DE APOIO 

Foi presente a reunião, pedido de apoio do Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra,  

datado de 31 de março de 2021, para obras e melhoramentos. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte Proposta:  

“Na sequência do pedido de apoio do Centro Recreativo e Cultural de Queixoperra, 

datado de 31 de março de 2021, para obras e melhoramentos, nos termos da alínea o) 



 18 

do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado, com a atribuição do 

montante de 8.000,00€ (oito mil euros).” 

O Sr. Vereador Vasco Marques não votou, por ser parte interessada. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

 “Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 19 da ordem trabalhos,”apoio centro Cultural e Recreativa, 

da Queixoperra”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

 Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, 

transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no 

Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 

de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório 

de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “… o processo 

seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de 

Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos 

beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que 

foram objeto de apoio.”” 

 O(s) evento(s) deve(m) respeitar as recomendações das autoridades de saúde 

para a prevenção da transmissão do Covid19”. 

------NÚCLEO REGIONAL DO SUL DA LIGA PORTUGUESA CONTRA O CANCRO----- 

RASTREIO CANCRO DA MAMA – MAÇÃO 

Foi presente a reunião, pedido do Núcleo Regional do Sul da Liga Portuguesa Contra o 

Cancro, datado de 1 de abril de 2021, para realização do programa de Rastreio do 

Cancro da Mama no Concelho de Mação. 

A Sra. Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte Proposta: 

“À semelhança daquilo que tem acontecido nos anos anteriores e dada a importância 

desta ação para as Munícipes Maçaenses que abrange, proponho que a Câmara 

Municipal de Mação apoie o solicitado pelo Núcleo Regional do Sul da Liga Portuguesa 
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Contra o Cancro, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º – Anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.” 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

------------------------------PROJETO DESPORTIVO RUI MARQUES--------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de pedido do piloto maçaense Rui Marques, datado de 1 

de abril de 2021, para apoio do seu projeto desportivo 2021. 

A Sra. Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte Proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do piloto maçaense, Rui Marques, e a exemplo dos 

anos anteriores, proponho, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da 

Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa 

comparticipar com 450,00€ (quatrocentos e cinquenta euros) nas inscrições das provas 

realizadas em 2021, após apresentação dos respetivos comprovativos, bem como 

promover o Concelho através da colocação de logotipo do Município nas viaturas.” 

O Sr. Presidente não votou, por ser parte interessada. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

----------------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO------------------- 

PEDIDO DE TRANSPORTE 

Foi presente a reunião, pedido da Santa Casa da Misericórdia de Mação, datado de 26 

de março de 2021, para transporte de colaboradores na realização de testes COVID-19, 

fora do Concelho. 

A Sra. Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte Proposta: 

“Na sequência do pedido da Santa Casa da Misericórdia de Mação, para transporte de 

colaboradores para realização de testes Covid-19 fora do Concelho, proponho que a 

Câmara Municipal de Mação apoie o solicitado, nos termos da alínea o) do n.º 1 do 

artigo 33.º – Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.” 

O Sr. Presidente não votou, por ser parte interessada. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

-------------------------ASSOCIAÇÃO DE FUTEBOL DE SANTARÉM--------------------- 

PEDIDO DE APOIO TESTES COVID-19 

A Câmara tomou conhecimento de pedido da Associação de Futebol de Santarém, 

datado de 12 de abril de 2021, para suporte de custos e despesas na realização de 

Testes COVID-19 aos atletas das várias classes de formação do Concelho. 

A Sra. Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte Proposta: 
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“Considerando o contexto em que vivemos devido à pandemia Covid-19 e a 

necessidade da retoma da prática desportiva, neste caso o futebol de formação, 

proponho que, na sequência do solicitado pela Associação de Futebol de Santarém, a 

Câmara Municipal de Mação suporte os custos e despesas inerentes à realização de 

testes covid-19 aos atletas das várias classes de formação do Concelho, nos termos da 

alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º – Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação.” 

O Sr. Presidente e o Sr. Vereador Vasco Marques não votaram, por serem parte 

interessada. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

 “Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 23 da ordem trabalhos, ”apoio Associação Futebol de 

Santarém”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

 Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, 

transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no 

Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 

de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório 

de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “… o processo 

seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de 

Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos 

beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que 

foram objeto de apoio.”” 

 O(s) evento(s) deve(m) respeitar as recomendações das autoridades de saúde 

para a prevenção da transmissão do Covid19. 

 A realização de testes rápidos ao Covid19, deve ser realizada por entidade 

licenciada e respeitar as normas e recomendações da DGS, para a realização de 

testes ao Covid19” 
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----------------PINHAL MAIOR – ASSOCIAÇÃO DE DESENVOLVIMENTO DO PINHAL 

INTERIOR SUL------------------------------------------------------------------------------------------------- 

PEDIDO DE ALTERAÇÃO DE INSTALAÇÕES – CENTRO DE NEGÓCIOS MAÇÃO 

Foi presente a reunião, pedido da Pinhal Maior-Associação de Desenvolvimento do 

Pinhal Interior Sul, datado de 7 de abril de 2021, para troca das instalações nº P8, P9 e 

P18, pelas instalações nº P10, P11, P12, P19, P20 e P21, no Centro de Negócios de 

Mação, Zona Industrial das Lamas, propriedade do Município de Mação. 

O Sr. Presidente não votou, por ser parte interessada. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o solicitado. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

 “Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 24 da ordem trabalhos,”apoio Pinhal Maior-Associação de 

Desenvolvimento do Pinhal Interior Sul ”. 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

 Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, 

transcritas no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no 

Parecer do Revisor Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 

de setembro de 2018, página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório 

de Auditoria do 1º semestre de 2019 de 6 de setembro de 2019: “… o processo 

seja efetuado tendo por base as regras definidas no Regulamento Municipal de 

Atribuição de Apoios e Subsídios e fundamentalmente que sejam por parte dos 

beneficiários prestadas contas relativamente às atividades desenvolvidas que 

foram objeto de apoio.”” 

 O(s) evento(s) deve(m) respeitar as recomendações das autoridades de saúde 

para a prevenção da transmissão do Covid19.” 

------------------ TEJO AMBIENTE – EMPRESA INTERMUNICIPAL DE AMBIENTE DO 

MÉDIO TEJO, E.I.M, S.A.--------------------------------------------------------------------------------- 

PRESTAÇÃO ANUAL DE CONTAS 2020 

Foi presente a reunião, Prestação Anual de Contas 2020 da Tejo Ambiente, datada de 7 

de abril de 2021, para conhecimento e apreciação pelos órgãos competentes do 

Município, designadamente: 1) A aprovação das Contas do Exercício de 2020; 2) A 
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aplicação do resultado líquido negativo do período, no montante de 2.281.654,15 euros 

(dois milhões duzentos e oitenta e um euros, seiscentos e cinquenta e quatro euros e 

quinze cêntimos), para resultados transitados; 3) A transferência a cargo dos sócios, a 

realizar no mês seguinte à apreciação das contas pela entidade pública participante, nos 

termos e para efeitos do disposto no Artigo 40º, nºs 2 e 8 da Lei nº 50/2012, de 31/08. 

A Câmara manifestou uma apreciação negativa quanto ao assunto e deliberou, por 

unanimidade, não aprovar o mesmo. 

Mais foi deliberado submeter o assunto à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal. 

------------------TRANSPORTES ESCOLARES ANO LETIVO 2021/2022--------------------- 

ABERTURA CONCURSO PÚBLICO 

Foi presente a reunião Informação 1415 dos Serviços, datada de 8 de abril de 2021, e 

respetiva documentação, para autorização do início do procedimento do Concurso 

Público, processo nº23/2021 – circuitos por lotes destinados ao transporte de alunos, 

ano letivo 2021/2022. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o início do procedimento concursal, 

aprovar a minuta do anúncio, o programa do procedimento e o caderno de encargos, 

bem como aprovar proposta do Sr. Presidente da Câmara relativa à Nomeação do Júri, 

do Gestor de Contrato e seu substituto, tendo sido ainda aprovada a delegação de 

competências no Sr. Presidente da Câmara quanto à prestação de esclarecimentos e à 

direção do procedimento. 

Mais foi deliberado submeter o assunto à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal. 

----------------INSTRUMENTO FINANCEIRO PARA A REABILITAÇÃO E 

REVITALIZAÇÃO URBANAS (IFRRU)---------------------------------------------------------------- 

FINANCIAMENTO IFRRU 

A Câmara tomou conhecimento de comunicação do BPI, datada de 12 de fevereiro de 

2021, relativa à aprovação da operação de financiamento ao abrigo do IFRRU 

contemplando a seguinte alteração de condições de taxa de juro da tranche pública: 

86,2% do financiamento com recurso a fundos BEI, com taxa fixa de 0%. 

O Sr. Presidente salientou que será ainda avaliado se a Autarquia recorrerá a este 

fundo, uma vez que temos o reforço de verbas do PARU. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a referida operação. 
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Mais foi deliberado submeter o assunto à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal.  

----------------ESCRITURA DE CONSTITUIÇÃO DE DIREITO DE SUPERFÍCIE------------ 

SEMENTES DE OURO, LDA. 

Foi presente a reunião, minuta da escritura de Constituição de Direito de Superfície da 

empresa Sementes de Ouro, Lda. 

O Sr. Presidente mencionou que se trata de uma nova empresa, a Câmara já aprovou o 

espaço, pretendendo-se com esta escritura encontrar uma forma jurídica adequada, para 

aprovar novas realidades. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta da escritura de Constituição de 

Direito de Superfície da empresa Sementes de Ouro, Lda., bem como delegar o Sr. 

Presidente da Câmara como representante da Autarquia nos respetivos atos. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

----------------ESCRITURA DE CONSTITUIÇÃO DE DIREITO DE SUPERFÍCIE------------ 

TEMPEROS DO CAMPO, LDA. 

Foi presente a reunião, minuta da escritura de Constituição de Direito de Superfície da 

empresa Temperos do Campo, Lda. 

O Sr. Presidente mencionou que se trata da consolidação da empresa, a Câmara já 

aprovou o espaço, pretendendo-se com esta escritura encontrar uma forma jurídica 

adequada, para aprovar novas realidades. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta da escritura de Constituição de 

Direito de Superfície da empresa Temperos do Campo, Lda., bem como delegar o Sr. 

Presidente da Câmara como representante da Autarquia nos respetivos atos. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

---------------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE AMÊNDOA--------------------------- 

PEDIDO DE AQUISÇÃO DE RETROESCAVADORA 

Foi presente a reunião, pedido da Junta de Freguesia de Amêndoa, datado de 15 de 

abril de 2021, para aquisição de retroescavadora para execução de tarefas de limpeza, 

num valor estimado de 25.000,00€ (vinte e cinco mil euros). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte Proposta:  

“Na sequência do pedido de apoio da Junta de Freguesia de Amêndoa, datado de 15 de 

abril de 2021, para aquisição de máquina retroescavadora, nos termos da alínea o) do 

n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa apoiar em 50% do valor de referência (até 
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12.500,00€ (doze mil e quinhentos euros)), na condição do equipamento desempenhar 

tarefas da competência do Município, em termos a acordar entre as duas Entidades.” 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado submeter o assunto à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal. 

-----------------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE AMÊNDOA-------------------------- 

PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO - AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO 

Foi presente a reunião, pedido de apoio financeiro da Junta de Freguesia de Amêndoa, 

para obra de ampliação do Cemitério, orçamentada em 28.297,59€ (vinte e oito mil, 

duzentos e noventa e sete euros e cinquenta e nove cêntimos). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte Proposta:  

“Na sequência do pedido de apoio financeiro da Junta de Freguesia de Amêndoa, 

datado de 15 de abril de 2021, para ampliação do Cemitério, nos termos da alínea o) do 

n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa apoiar, com a atribuição do montante de 

15.000,00€ (quinze mil euros), conforme orçamento.” 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado submeter o assunto à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal. 

---------------- DESCENTRALIZAÇÃO DE COMPETÊNCIAS AÇÃO SOCIAL--------------- 

TRANSFERÊNCIA COMPETÊNCIAS PARA AUTARQUIA NO ANO 2021 

O Sr. Presidente referiu que a Câmara tem Técnicos de qualidade e em número 

suficiente na área Social; contudo, por se tratar de uma área muito sensível, considera 

ser prematura a aceitação desta competência por parte da Autarquia. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte Proposta: 

“Por não ter condições para aceitar, proponho que a Câmara não aceite a transferência 

de competências para esta Autarquia, nos termos da Lei 50/2018 de 16 de agosto, da 

competência abaixo indicada e prevista no respetivo Decreto-Lei: 

o Decreto-Lei nº 55/2020: Descentralização de Competências no domínio da ação 

social. 

Mais proponho que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para 

deliberação.” 

A Câmara deliberou, por maioria, com o voto contra do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

aprovar a proposta apresentada. 
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Mais foi deliberado submeter o assunto à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal. 

---------------- DESCENTRALIZAÇÃO DE COMPETÊNCIAS AÇÃO SOCIAL--------------- 

TRANSFERÊNCIA COMPETÊNCIAS PARA A COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DO 

MÉDIO TEJO (CIMT) NO ANO 2021 

O Sr. Presidente referiu, ao abrigo da legislação em vigor, que a Carta Social 

Supramunicipal, instrumento estratégico para identificação de prioridades de respostas 

sociais a nível intermunicipal, precisa de avançar. Existe a necessidade de conjugação 

de esforços entre os Municípios CIMT, com projetos em comum, os quais poderiam “cair 

por terra” caso não se verificasse esta delegação de competências. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte Proposta: 

“Proponho que a Câmara aceite a transferência de competências para a Comunidade 

Intermunicipal do Médio Tejo, nos termos do art.º16 nº2 da Lei 50/2018 de 16 de agosto, 

das competências abaixo indicadas e previstas no respetivo Decreto-Lei: 

o Decreto-Lei n.º 55/2020: Descentralização de Competências para os órgãos das 

entidades intermunicipais no domínio da Ação Social. 

Mais proponho que esta Proposta seja remetida à Assembleia Municipal, para 

deliberação.” 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado submeter o assunto à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal. 

-------------------------------------2ª REVISÃO ORÇAMENTAL--------------------------------------- 

ANO ECONÓMICO 2021 

Foi presente a reunião a 2ª Revisão Orçamental, ano Económico 2021. O Sr. Presidente 

mencionou que a mesma representa o reforço de 2,6 milhões de euros, muito 

alavancados pelas obras do PDR 2020 e que a Câmara tem verbas em candidaturas 

aprovadas para avançar nos procedimentos e fazer obra durante o ano de 2021, sendo 

necessário o reforço das verbas previstas nas respetivas rúbricas. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a 2ª Revisão Orçamental. 

Mais foi deliberado submeter o assunto à apreciação e votação da Assembleia 

Municipal. 

--------------------------- HARDLEVEL – ENERGIAS RENOVÁVEIS, SA.---------------------- 

PROTOCOLO 
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Foi presente a reunião, minuta de Protocolo de Colaboração com a Hardlevel – Energias 

Renováveis, SA., tendo em vista a criação de uma rede de recolha seletiva de Óleos 

Alimentares Usados (OAU). 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a celebração do Protocolo de 

Colaboração. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQUERENTE: MARIA DE LURDES CLARA MENDES MARQUES 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Maria de Lurdes Clara Mendes Marques, registado na secretaria sob o 

nº 4049 em 14 de abril de 2021, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico 

com o artigo nº 379, secção 2Q da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e 

Aboboreira, Concelho de Mação, é atravessado por uma rua pública (Rua do Ribeiro), 

podendo vir a formar duas parcelas de terreno distintas e autónomas entre si. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQUERENTE: MARIA LUISA DE MATOS ALVES 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Maria Luísa de Matos Alves, registado na secretaria sob o nº 16704 em 

9 de dezembro de 2020, deliberou por unanimidade certificar que ao prédio rústico com 

o artigo 116, secção BR da antiga freguesia de Mação, atual União de Freguesias de de 

Mação, Penhascoso e Aboboreira, Concelho de Mação foi subtraído 89,90 m2 de 

terreno para alargamento da rua pública (Rua Vale da Relva) e subtraída 35,39 m2 de 

terreno para acesso comum a dois prédios urbanos ali existentes. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI ---------------------------------

REQUERENTE: ETELVINO LOBO ALVES 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Etelvino 

Lobo Alves, registado na secretaria sob o nº 3496 em 29 de março de 2021, em que 

requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de Génese 

Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode 

vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes 

do prédio rústico com o artigo nº 231, da secção G da União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente 

que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual 

resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do 
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número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 231, da secção G da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI ---------------------------------

REQUERENTE: JOSÉ ROSÁRIO LUIS 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de José 

Rosário Luis, registado na secretaria sob o nº 4099 em 14 de abril de 2021, em que 

requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de Génese 

Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode 

vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes 

dos prédios rústicos com os artigos nº 136, nº 158, nº 159, da secção D da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, 

informar o requerente que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio 

jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a 

ampliação do número de compartes dos prédios rústicos com os artigos nº 136, nº 158, 

nº 159, da secção D da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI ---------------------------------

REQUERENTE: CÉLIA CATARINA MARQUES PIRES 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Célia 

Catarina Marques Pires, registado na secretaria sob o nº 3956 em 12 de abril de 2021, 

em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de 

Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta 

ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de 

compartes do prédio rústico com o artigo nº 90, da secção AT da União de Freguesias 

de Mação, Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o 

requerente que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico 

do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação 

do número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 90, da secção AT da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI ---------------------------------

REQUERENTE: HENRIQUE NEVES MORA 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Henrique 

Neves Mora, registado na secretaria sob o nº 3745 em 31 de março de 2021, em que 

requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de Génese 

Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode 
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vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes 

do prédio rústico com o artigo nº 413, da secção 1O da União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente 

que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual 

resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do 

número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 413, da secção 1O da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

---------------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI ---------------------------------

REQUERENTE: MÁRIO JOSÉ DA FONTE DIAS 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Mário José 

da Fonte Dias, registado na secretaria sob o nº 3659 em 1 de abril de 2021, em que 

requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de Génese 

Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode 

vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes 

do prédio rústico com o artigo nº 98, da secção 1N da União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente 

que não se veem inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual 

resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do 

número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 98, da secção 1N da União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : E - REDES 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de E - REDES, registado na secretaria sob o nº 1521 em 14 de abril de 

2021, no qual solicita autorização para passar uma conduta elétrica na Estrada 

Municipal nº 549, deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo o requerente 

ficar ciente das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metro. 

- A mão-de-obra é da sua inteira responsabilidade 

- O pavimento deverá ser reposto com material idêntico ao existente. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 
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- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : E - REDES 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de E - REDES, registado na secretaria sob o nº 1523 em 14 de abril de 

2021, no qual solicita autorização para passar uma conduta elétrica na Rua Corga de 

Baixo, na localidade de Castelo, deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo 

o requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metro. 

- A mão-de-obra é da sua inteira responsabilidade 

- O pavimento deverá ser reposto com material idêntico ao existente. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE: APOLÓNIA DIGNA FERNANDES 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Apolónia Digna Fernandes, registado na secretaria sob o nº 1519 em 

14 de abril de 2021, no qual solicita autorização para passar uma conduta de água para 

rega na Rua da Lameira da Vila, na localidade de Penhascoso, deliberou autorizar a 

abertura da referida vala, devendo o requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metro. 

- A mão-de-obra é da sua inteira responsabilidade 

- O pavimento deverá ser reposto com material idêntico ao existente. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 
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- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE: FERNANDO RIBEIRO CRUZ 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Fernando Ribeiro Cruz, registado na secretaria sob o nº 1524 em 14 de 

abril de 2021, no qual solicita autorização para passar uma conduta de água para rega 

na Rua da Estrada, na localidade de Casais de São Bento, deliberou autorizar a abertura 

da referida vala, devendo o requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metro. 

- A mão-de-obra é da sua inteira responsabilidade 

- O pavimento deverá ser reposto com material idêntico ao existente. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

-----------------------REQUERIMENTO – VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO--------------------- 

REQUERENTE: MARIA DA CONCEIÇÃO VIEIRA JAQUES 

Foi presente requerimento de Maria da Conceição Vieira Jaques, registado na Secretaria 

sob o nº 2635, em 4 de março de 2021 no qual requer informação prévia sobre 

viabilidade de construção de uma edificação destinada a habitação num terreno com 

área de 660 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que é viável a 

construção de uma edificação na parcela a destacar, com a área de construção máxima 

de 198 m2, correspondente ao somatório de todos os pisos e construções existentes e a 

construir, excluindo caves destinadas a estacionamento com um máximo de dois pisos, 

e cuja implantação respeite os afastamentos de 2,5m à rua que serve o terreno ou 10 m 
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à fachada de eventuais edifícios fronteiros, a menos que outras distâncias possam ser 

fundamentadas em alinhamentos de construções existentes. 

-----------------------REQUERIMENTO – VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO--------------------- 

REQUERENTE: FILIPE ALEXANDRE FERNANDES MATIAS 

Foi presente requerimento de Filipe Alexandre Fernandes Matias, registado na 

Secretaria sob o nº 2652, em 8 de março de 2021 no qual requer informação prévia 

sobre viabilidade de construção de uma edificação destinada a habitação num terreno 

com área de 640 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que é viável a 

construção de uma edificação na parcela a destacar, com a área de construção máxima 

de 192 m2, correspondente ao somatório de todos os pisos e construções existentes e a 

construir, excluindo caves destinadas a estacionamento com um máximo de dois pisos, 

e cuja implantação respeite os afastamentos de 2,5m à rua que serve o terreno ou 10 m 

à fachada de eventuais edifícios fronteiros, a menos que outras distâncias possam ser 

fundamentadas em alinhamentos de construções existentes. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO – PARECER DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE: FILIPE ALEXANDRE FERNANDES MATIAS 

Depois de notificado o requerente Filipe Alexandre Fernandes Matias, nos termos do 

Código do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em 

relação ao seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de edificação 

destinada a habitação unifamiliar em dois pisos, num terreno resultante da unificação de 

dois prédios rústicos com a área total de 7.063 m2, a Câmara, de harmonia com a 

informação dos Serviços Técnicos, deliberou por unanimidade informar que o projeto de 

arquitetura para a construção de uma edificação destinada a habitação unifamiliar em 

dois pisos será indeferido por a implantação proposta não cumprir a distância de 50 

metros às extremas da propriedade, em cumprimento do estabelecido no SDFCI. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE RECONSTRUÇÃO DE MORADIA – PARECER DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE: RODRIGO LUÍS MARCOS PEREIRA 

Depois de notificado o requerente Rodrigo Luís Marcos Pereira, nos termos do Código 

do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao 

seu pedido de informação prévia da viabilidade de demolir, reconstruir e ampliar uma 
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edificação existente destinada a habitação unifamiliar em dois pisos, num prédio 

totalmente ocupado pelo edifício existente, a Câmara, de harmonia com a informação 

dos Serviços Técnicos, deliberou por unanimidade informar que não é viável a 

demolição, reconstrução e ampliação requerida da edificação existente. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO – PARECER DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE: LEONARD WILLIAM BAKER 

Depois de notificado o requerente Leonard William Baker, nos termos do Código do 

Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao 

seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de uma edificação 

destinada a habitação unifamiliar num terreno com a área de 12.400 m2, a Câmara, de 

harmonia com a informação dos Serviços Técnicos, deliberou por unanimidade informar 

que não é viável a construção de uma edificação destinada a habitação unifamiliar neste 

terreno por este estar incluído em RAN e em REN, em particular por ser em zonas 

ameaçadas por cheias e também por se localizar totalmente em área classificada como 

de alta perigosidade pelo PMDFCI, nas quais não é permitida a construção de novos 

edifícios fora das áreas edificadas consolidadas. 

----------------------------------------------REQUERIMENTO ----------------------------------------------- 

RECUPERAÇÃO DE EDIFICAÇÕES EXISTENTES 

REQUERENTE: MARIO JOSÉ DA FONTE DIAS 

Foi presente requerimento de Mário José da Fonte Dias, registado na Secretaria sob o 

nº 3255, em 23 de março de 2021 no qual requer informação prévia sobre viabilidade de 

recuperação ou reconstrução das edificações existentes em ruínas, num terreno com 

área de 3.000 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que é viável a 

recuperação ou reconstrução das edificações existentes em ruínas, com a manutenção 

da área de implantação das mesmas e o máximo de dois pisos, considerando-se muito 

importante a preservação do máximo de elementos pré-existentes no projeto a 

apresentar e seja objeto de parecer favorável da Comissão Municipal de Defesa da 

Floresta. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

ENQUADRAMENTO DE TERRENO NO PERÍMETRO URBANO 

REQUERENTE: ANTÓNIO HENRIQUE ROXO MARTINS 
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Depois de notificado o requerente António Henrique Roxo Martins, nos termos do Código 

do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao 

seu pedido de seja certificado que o terreno indicado (artigo 27 da secção AX da 

freguesia de Cardigos) se encontra na sua totalidade dentro do perímetro urbano de 

Cardigos, a Câmara, de harmonia com a informação dos Serviços Técnicos, deliberou 

por unanimidade informar que o terreno (artigo 27 da secção AX da freguesia de 

Cardigos) não se encontra no interior do perímetro urbano de Cardigos, nem total nem 

parcialmente, pelo que não pode ser certificado o requerido. 

------------------------------------- OBRAS PARTICULARES -------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projetos de 

arquitetura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados os 

projetos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da urbanização e 

da edificação, os seguintes processos: 

- Achim wilhelm Haigin e Cláudia Strobel – Mação 

- Maria Alice de Matos Carias Lopes e Outro – Mação 

- Rodarégia, Lda. - Mação 

-------------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projetos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De António Manuel Neto Marques, residente em Cascais, para alteração de moradia, 

piscina e anexo em Amêndoa; 

- De Maria de Fátima Piedade Caseiro, residente em Serra, para alteração de moradia 

unifamiliar para bifamiliar, em Serra; 

- De Fiona Marion Macready, residente em Fadagosa, para reconstrução e ampliação de 

habitação, em Fadagosa, Mação. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO -------------------------------------------------

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente ata que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Ana Margarida Gonçalves Marcão, Técnica Superior, subscrevo e 

assino. 

 


